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e En proceso (a—b) se conserva el momentum angular con respecto a P, Sea w, la velocidad
adguirida por la barra una vez que se inerosta el dardo. Asi, la veloeidad del dardo inerustado es
by, Tomando direccidn de rotacion positiva en el sentido de rotacidn de los punteros del reloj, v
denotando por I, ¢l momento de inercia de la barra con respecto a su centro,

bmuv
Lo=ILy =  blmve) +0=0b(mbwe) + Lowe =  we=g— =

o En proceso (c—+d) se conservan el momentum angular con respecto a Py la energia cinética.
Para ¢l mtum. angular ¢/t a P, (denotando por I; = I, + mb? para la varilla con dardo):

L. =Ly — Hw, + 0= [w+ b{mwv) — Ii(w, — w) = bmo (6)

e Para la encrgia cinética,

1 1 1
K.=HK, — Ei’lug +0= Elluz + Em't.r'3 — I (ws —w?) = muv?  (7)

® La ccuacidn anterior se puede escribir I (wy — w){ws + w) = me?, que combinada con Ec. (6)
nos da
I
mub(w, + w) = mov? = (we +w)b=1w (8)
I

e Para obtener v combinamos Ecs. (6) v (8):

2w,

(Wo —w) + (e tw) =bmo/litefb = e=—mm—r.

Sustituyendo valores de wy y de Iy, tomando b = L/2, y considerando I, = ML%/12

s 2w, = m
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